

## **Можно ли поехать за границу с ребенком без согласия супруга (второго родителя)**

Согласно Федеральному закону от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» несовершеннолетний гражданин России может выехать за пределы Российской Федерации совместно с одним из его законных представителей, если другим законным представителем не подано заявление о несогласии на такой выезд.

В случае, если несовершеннолетний гражданин выезжает за границу без сопровождения своих законных представителей, он, кроме паспорта, должен иметь при себе нотариально оформленное согласие одного из родителей (законных представителей) на выезд. В согласии могут быть указаны страны, которые ребенок намерен посетить и срок выезда.

При этом следует учитывать, что наличие согласия второго родителя может быть предусмотрено законодательством страны въезда. Согласие может потребоваться также на этапе оформления визы.